



Vážená paní starostka
Iveta Kohoutová
Obec Karlova Ves
Karlova Ves 2
273 23

Váš dopis značky: 19.1.2022

Naše značka

Vyřizuje: Ambrož

Zbiroh 20.1.2022

Věc: Stanovisko k problematice vyhlášení NP Křivoklátsko

Vážená paní starostko,
reagujeme na Vaši žádost o sdělení stanoviska naší společnosti ve věci možného vyhlášení NP Křivoklátsko. I přesto, že s námi dosud nikdo ze zástupců Ministerstva životního prostředí ČR, AOPK a Krajského úřadu Středočeského kraje nejednal, a nevíme tedy, v jakém rozsahu a na jakém území by měl být národní park vyhlášen, uvádíme k této věci následující:

Na základě sdělení vlastníka lesa p. Dipl. Ing. Jerome Colloredo-Mannsfelda ze dne 6. 1. 2022 je naše stanovisko neměnné, což znamená, že zásadně **nesouhlasíme se vznikem NP Křivoklátsko.**

Na Křivoklátsku hospodaříme na polesí Vlastec na 4 321,05 ha. Tuto část Křivoklátska odkoupil rod Colloredo-Mannsfeld od Vídeňské hypoteční banky v roce 1879 ve značně neutěšeném stavu. Původní majitel Dr. H. B. Strousberg místní lesy z velké části vydrancoval pro zajištění provozu svých železáren. Obnova místních lesů byla záležitostí mimořádně nákladnou a zodpovědnou. V roce 1942 byl majetek z důvodu protinacistických postojů vlastníka konfiskován ve prospěch Německé říše a po druhé světové válce v r. 1948 zestátněn. Po jeho vydání v restitucích byla v roce 1993 založena Lesní a rybniční správa Zbiroh a následně v roce 2014 společnost Colloredo-Mannfeld, která o majetek pana Dipl. Ing. Jerome Colloredo-Mannsfelda pečuje. I přes tyto osudové překážky, byly vždy hlavními zásadami majitelů princip trvale udržitelného hospodaření a příkladná péče o lesní porosty. Cílem je, aby byl majetek předán dalším generacím v co nejlepším stavu, a to nikoliv pouze po stránce dobrého stavu lesních porostů, ale i trvalého výnosu, jenž zajišťuje nejen prosperitu vlastníka, ale i celé společnosti (podpora zaměstnanosti v regionu, možnosti výroby a nákupu palivového dříví, sběr lesních plodů, rekreační funkce, půdoochranná funkce, vodohospodářská funkce, podpora diverzity lesních porostů atd.) Tento stav je výsledkem trvalého aktivního managementu lesního hospodářství, a tyto myšlenky jsou základními pilíři Lesnického parku Křivoklátsko, jehož jsme zakladatelem a členem.

COLLOREDO-MANNSFELD SPOL. S R.O.

ŠVABINSKÁ 279, ZBIROH / TEL: +420 371 794 531-2 / FAX: +420 371 794 551 / IČ: 02406781 / DIČ: CZ02406781
E-MAIL: SEKRETARIAT@LESYZBIROH.CZ / WWW.LESYZBIROH.CZ



Naší snahou je vytvářet prostor nejen pro přírodu, ale i pro obyvatele Křivoklátska a jeho návštěvníky. Domníváme se, že vznik NP Křivoklátsko by měl negativní dopad na celý region Křivoklátska především po stránce ekonomické i sociální. Po zkušenostech jiných soukromých vlastníků hospodařících v bezprostřední blízkosti národních parků (zejména NP Šumava a NP České Švýcarsko) máme důvodné obavy o naše lesní porosty, neboť z bezzásahových území v minulosti docházelo, a i v současnosti dochází, k nekontrolovanému šíření lesních škůdců. Zároveň se hlásíme k odkazu našich předků, generací lesníků, kteří svým citlivým přístupem k hospodaření pomohli vytvořit mimořádně cennou oblast. Důkazem budiž zdejší četná chráněná území, vznik CHKO Křivoklátsko v r. 1978, četnými lokalitami oblastí NATURA 2000, biosférická rezervace UNESCO, rozsáhlá ptačí oblast, anebo i zařazení lesů na území Lesnického parku do Mezinárodní sítě modelových lesů v r. 2017. Současný stav ochrany přírody tedy považujeme za naprosto dostatečný a funkční. Naším úkolem je, abychom v dosavadním aktivním způsobu hospodaření zodpovědně pokračovali i nadále, neboť jsme přesvědčeni, že nejlepší způsob ochrany lesních porostů zajišťuje citlivý a pečlivý přístup lesníka.

Ve Zbirohu dne 20. 1. 2022

Colloredo-Mannsfeld spol. s r.o.
Švabínská 279, 338 08 Zbiroh
IČ: 02406781 DIČ: CZ02406781
Tel.: 371 794 531

S úctou a pozdravem

Mag. Lelio Colloredo-Mannsfeld
jednatel společnosti Colloredo-Mannsfeld

Ing. Robin Ambrož, Ph.D.
ředitel Lesní správy Zbiroh